



¡Triunfaremos!

En una impresionante demostración de poderío,
Dolores proclamó la fórmula de la Victoria

AVANZADA

ORGANO DE LA JUVENTUD NACIONALISTA INDEPENDIENTE DE MERCEDES



Director
JULIAN SUNHARY ALBIS

Cuerpo de Reacción
HOLF CARESANI - RAFAEL MOYANO FIORELLI - ELBIO GRAMAJO - EDUARDO CURUCHAGA

Administrador
CARLOS RAMOS

Direc y Admin.: Paysandú, 665 - Teléfono 548

Editor: TIP. MOVANO

Mercedes, Octubre 23 de 1946 - Año 1 - Núm. 8

Miles de personas aclamaron a nuestros candidatos en medio de delirante entusiasmo

Todo cuanto podamos decir o escribir respecto a la asamblea de proclamación realizada el sábado 19 en Dolores no será sino un pálido reflejo del inolvidable espectáculo que tuvimos la dicha de presenciar. Jamás Dolores vió un acto político que haya congregado tan enorme multitud, podemos afirmar que todo el pueblo se había dado cita en el «Paz y Unión» que ofrecía un aspecto impresionante. El acto estaba anunciado para las 18 y 30 y ya a las seis de la tarde era imposible entrar a la sala, muchas mujeres al no poder ni siquiera ocupar los pasillos viéreronse en la necesidad de sentarse en la falda de otras compañeras que, por haber concurrido mucho antes de la iniciación de la asamblea, habían conseguido ubicación; el hall, la vereda y la calle también estaban repletas ¡Hermoso y ejemplar espectáculo! hombres, mujeres, que habían concurrido con sus pequeños hijos en brazos vivían en forma entusiasta y delirante al Dr. Bottinelli; al Esc. Viera y al Nacionalismo Independiente.

En el Club «Diego Lamas»

Los hombres se habían dado cita para concurrir más tarde al teatro, en el club «Diego Lamas». Su amplio local estaba totalmen-

te colmado al igual que la vereda y calle y todos impacientes esperaban el momento de dirigirse al teatro.

En el comité femenino

Si el club «Diego Lamas» ofrecía un aspecto magnífico, magnífico también, y además emotivo, era el que ofrecía el comité femenino, cuyo local está instalado en pleno centro, frente a la plaza principal. Mujeres de todas las edades y de toda condición social, unidas por un mismo ideal confraternizaban en sincera y cordial expresión de camaradería.

Vimos allí ancianas, con sus cabellos plateados, y jóvenes en la plenitud de su deslumbrante juventud y belleza; generaciones de ayer, de hoy, y del mañana!

¡Todas! ancianas y jóvenes poseídas de un mismo entusiasmo, agitando banderitas y viviendo en forma ininterrumpida a nuestro gran candidato el doctor Eduardo Bottinelli, que sabemos ha vivido el sábado el día más feliz de su vida al recibir de su pueblo tan elocente testimonio de cariño y adhesión, ofrecieron la nota de alto valor emotivo que quienes la presenciamos, jamás podremos olvidar. En medio de tanto hermoso como incomparable marco fué que se desarrolló la gran fiesta del Nacionalismo Independiente.

La caravana automovilística

A las cinco de la tarde entró a la ciudad la caravana de autos que ocupaba más de quince cuadras, la que recorrió las principales calles en medio del aplauso y vítores del público que estacionados en las aceras presenciaba su paso.

Los ministros del Partido

Coincidio la llegada de los Dres. Gustavo Gallinal y Eduardo Rodríguez Larreta con la entrada de la caravana de autos, pudiendo de esta manera engrasar en la misma y recibir a su paso por las calles de Dolores elocuentes testimonio de adhesión a la obra que desde sus respectivos ministerios tan patrióticamente realizan.

La oratoria en el teatro

A las 18 y 30 se dió comienzo en el teatro a la parte oratoria cuya trasmisión para todo el país estuvo a cargo de Radio Colonia. Previa ejecución del Himno Nacional que fué cantado por un coro de damas, inició la oratoria el Dr. Julián Machado quien hizo la proclamación oficial en nombre de las autoridades partidarias de Dolores. Del aspecto que ofrecía el teatro ya nos hemos ocupado al comienzo de esta crónica. El Dr. Machado destacó la personalidad de cada uno de los candidatos y finalizó su brillante discurso en medio de grandes aplausos. La presencia en la tribuna del 1.er titular al Concejo Esc. Luis Alberto Viera

fué recibida en forma clamorosa y su nombre fué coreado en forma, insistente. Su discurso fué una extraordinaria pieza oratoria, conciso y vibrante fué continuamente interrumpido por los aplausos que se convirtieron en una salva cerrada al hacer aban dono de la tribuna.

El solo anuncio de que iba a hablar el Dr. Bottinelli, electrizó a la concurrencia, la cual de pie le tributó una apoteósica ovación que se prolongó por varios minutos. Cuando los aplausos se hubieron acallado, inició el Dr. Bottinelli su discurso que fué un extraordinario programa de acción.

Muchas veces hemos escuchado al Dr. Bottinelli y siempre ha puesto de manifiesto sus grandes condiciones de orador, pero nunca tan feliz y brillante como en esta oportunidad.

Luego hizo uso de la palabra el Ministro de Relaciones Exteriores Dr. Eduardo Rodríguez Larreta. Gran tribuno, el Dr. Larreta estuvo magnífico y enfervorizó a la multitud que lo aclamaba.

El discurso de clausura estuvo a cargo del Ministro de Ganadería y Agricultura, Dr. Gustavo Gallinal. Conceptuosas y modulares fueron sus palabras que pusieron broche final al acto de proclamación.

La manifestación

Finalizado el acto en el teatro el pueblo, poseído de un entusiasmo indescriptible, llevó en

Termina en 4.a pág.

El Nacionalismo Independiente realizó otra triunfal asamblea en Cañada Nieto

El pueblo deposita su fe en los candidatos del Partido

Muchas veces hemos repetido que éramos una fuerza cívica resuelta a conquistar las posiciones a que nos da derecho la limpieza de nuestra conducta y la claridad de nuestras ideas. La iniciación de la campaña electoral lo está diciendo ya con meridiana evidencia que ese propósito se cumplirá a breve plazo.

No abrigamos la menor duda: seremos la sorpresa electoral de 1946.

Los ciudadanos que sienten las inquietudes económicas y sociales de esta hora angustiosa de la post guerra y que aspiran a ordenar la República sobre normas democráticas y justicieras, con la finalidad superior de asegurar para siempre la libertad de pensamiento y el acceso igualitario a todas las fuentes de cultura, de trabajo y de riquezas, acompañarán al Nacionalismo Independiente y a su fórmula electoral, que es, casi estaría demás decirlo, la fórmula de la esperanza y de la victoria.

El jueves 10 se realizó en Cañada Nieto una gran asamblea partidaria a la que concurrieron varios cientos de correligionarios.

De Dolores partió una caravana de autos de la que formaban parte la delegación de Mercedes. Asistieron a la misma los candidatos del Partido: D. Eduardo Bottinelli, Don José Ibarburu, Esc. J. Alfonso García Píriz, Esc. Luis Alberto Viera y

Esc Juan R. Irisarri. La asamblea se realizó en la quinta de ese gran compañero de causa que es don Héctor Alayón.

La llegada de los candidatos fué recibida con gran entusiasmo por parte de los asistentes. A medio día se sirvió un exquisito asado con cuero. Finalizado el almuerzo se dió comienzo la parte oratoria haciendo uso de la palabra por su orden: Julián Sunhay Albín por la juventud Mercedaria, Sra. Amelia Castro de Viera, por el comité femenino de Mercedes, El 1.er titular al concejo Esc. Luis Alberto Viera, Sra. Evarista Sánchez de Domenech, por el comité femenino del Diego Lamas de Dolores, el 1.er titular a la Intendencia Esc Juan Irisarri, el Esc. J. Alfonso García Píriz candidato a la diputación y cerrando la oratoria el 1.er titular a la Representación Nacional Dr. Eduardo Bottinelli.

Todos y cada uno de los oradores fueron muy aplaudidos en especial los candidatos que recibieron de parte de los correligionarios una cariñosa y prolongada ovación.

Cumplióse de esta manera otra gran jornada que al igual que las anteriores han puesto de manifiesto que el pueblo está con el Nacionalismo Independiente y el 24 de noviembre al sufragar por sus candidatos expresará de manera incontravertible que deposita su fe en nuestro partido y en nuestros hombres.

Creencias Herreristas

ELLOS SON LOS BUENOS !!

Los blancos independientes según los admiradores del Dr. Herrera, son los malos, renegados, traidores y entregadores del Partido.

Decirlo es cosa fácil; pero del análisis surge otra cosa. Para que lo mediten les hacemos estas preguntas.

¿Hemos comprometido los nacionalistas independientes en alguna ocasión, las conquistas del Partido, auspiciando situaciones de fuerza, dictaduras y atropellos, apoyando y prestigiando una situación como la que se apoderó del País el año 33?

¿Hemos recibido los nacionalistas independientes algún premio del gobierno dictatorial o hemos participado en repartijas como la del Senado de medio y medio y otras bellezas de las que aún están usufruyendo algunos

de los llamados líderes del herrerismo?

¿Hemos sido culpables los nacionalistas independientes de haber perdido once de los gobiernos municipales, como consecuencia de las repartijas convenidas entre el terrorismo y el herrerismo?

¿Hay algún nacionalista independiente que arrebató y usufruyó por medios rastleros, puestos que honestamente desempeñaban con dignidad y corrección sus propios correligionarios.

¿Hemos ofrecido al despota que gobernó el país con mayor desprecio por todos los derechos, nuestros contingentes, para ahogar la protesta armada de los ciudadanos que defendían las libertades nuestras y las de ellos en trance de ser arrebatadas indefinidamente?

¿Hemos aplaudido o silenciado

Vea la nueva

“Frigidaire”

y las Baterías DELCO - LUZ

100 o/o importadas, en

RODO Y LAVALLEJA

TELEFONO 272

Granja EL TRIUNFO

De Suc. JOSE G. BARRENECHEA

Cabaña de Cerdos Duroc Jersey

Ofrecemos a la venta hijos de nuestro gran padre Old Golden Prince V 52, Primer Premio de la Exposición de Palermo, 1944, con Farba 123 y Rosemary V 26 importados conjuntamente con el Old Golden.

en forma cómplice la muerte de Sanguinetti en Dolores, la de Grañer en la carretera de Pando, o los martirios sufridos por ciudadanos en las cárceles o en la isla de Flores?

¿Hemos visto alguno de nuestros hombres prestigiosos llegar sumisos a los pies de un dictador colorado para ofrecerle una reelección y con ella una oportunidad más de seguir avergonzándonos ante el mundo entero?

¿Hemos expresado alguna vez en nuestros órganos de publicidad alguna forma de adhesión a los nazis, fascistas o falangistas europeos?

¿Hemos negado el derecho a la vida y a la ilustración a quienes no han tenido la suerte de nacer y crearse entre plumas como lo proclama Herrera?

¿Hemos aceptado desaprensivamente ser calificados de saboteadores de nuestras libertades, por buscar monitores en el extranjero?

¿Mantiene algún nacionalista independiente algún puesto usurpado o escamoteado por influencias de los amigotes que asaltaron posiciones de gobierno durante la dictadura terri-herreristas?

Ninguna de estas bazañas pueden ser imputadas a elementos del nacionalismo independiente pero todas pueden ser perfectamente catalogadas en el índice de los atropellos cometidos apoyados o instigados por el herrerismo.

Sin embargo, ellos son los buenos, los poseedores de la tradición nacionalista, los puros, los honrados, los consecuentes y el que los manda y los enloquece es el primer ciudadano de América.

¿No estarán locos?

Valioso aporte

La predica valiente y sincera que realiza AVANZADA en su lucha incesante por los ideales del Nacionalismo Independiente encuentra amplio eco en la masa corregionalista. Hemos recibido de dos compañeros, obreros de la Pamer, Ramón Curbelo y Domingo Amondarain la donación de la cantidad de papel equivalente a una edición de nuestro periódico; es este un valioso aporte que mucho agradecemos sobre todo por lo que ello significa como estímulo en la ardua tarea en que estamos empeñados.

Transcribimos la nota que con tal motivo los citados compañeros dirigieron a nuestro Director.

Mercedes, Octubre de 1946.

Señor Director del Diario AVANZADA, Don Julián Sunhary. — Presente.

De nuestra consideración:

Queremos coayuvar en forma práctica aunque modesta en la difusión de los ideales que nos son comunes aportando nuestro grano de arena a esa hoja periodística que usted dirige con tanto a cierto.

Sin otro particular saludamos a usted con nuestra más alta estima.

Domingo Amondarain
Ramón Curbelo

La Convención se pronunció en contra de los acuerdos con el Herrerismo

En la reunión de la Convención de nuestro partido, se presentó la siguiente declaración:

Los convencionales del Departamento de Paysandú, sobre el problema de los posibles acuerdos electorales de carácter departamental, DECLARAN:

1º—Que han sido decididos defensores de un régimen de libertad partidaria para realizar acuerdos de carácter departamental a fin de lograr la reconquista de las Intendencias. En el Departamento de Paysandú, el acuerdo electoral, sin duda, haría posible obtener para el Nacionalismo Independiente el Gobierno Departamental.

2º—Que a tales efectos, los Convencionales por Paysandú proyectaron una fórmula que dejando a salvo las exigencias en la moral política, haría posible el entendimiento interpartidario. Y esa fórmula estaban dispuestos a defendirla ante la Convención.

3º—Que frente a la conducta del Herrerismo en los últimos episodios parlamentarios, — a la incalificable propaganda del diario de Herrera, — y a la solidaridad total que el Partido Herrerista presta a la inconducta del diputado Viña, hoy estiman como inimportuno e imposible todo entendimiento con fuerzas del personalismo.

4º—Que ponen de relieve la exclusiva responsabilidad del Herrerismo en la imposibilidad de los acuerdos departamentales. Así como en 1933 el Herrerismo entregó al Partido Colorado once gobiernos departamentales que ejercía el Partido Nacional, ahora, por su culpa, mantendrá en poder del adversario tradicional los diez y nueve gobiernos departamentales.

5º—Que condenan con la máxima energía la reiterada y pertinaz inconducta del diputado Viña que es comprometedora y lesiva del decoro del Poder Legislativo. Ella y la propaganda de «El Debate» han creado el clima dentro de!

cual se realizarán los próximos comicios.

6º—Que pese a la imposibilidad de realizar los proyectados acuerdos, mantienen completa confianza en el triunfo del Partido en el Departamento, a cuyo servicio todos los dirigentes han de poner el más señalado esfuerzo y el más encendido fervor.—Paysandú, Octubre 11 de 1946.—Firmado: Manuel Bercianos, Víctor Beceiro, Carlos Arcena, Manuel E. Sarachaga, Carlos Meyer, Luis Cháela Silva, Antonio Durán Rubio, Carlos Sarachaga, Luis A. Ronca, Jorge W. Larrañaga, Carlos H. Bercianos, Raúl Beceiro, Antonio C. Nairac

Luego la Mesa de la Convención redactó la siguiente Declaración a pedido de la misma, la que fué votada de pie y en medio de sostenidos aplausos:

LA CONVENCIÓN, de completo acuerdo con las consideraciones del Mensaje del Directorio y vistas las exposiciones de los señores Convencionales de Paysandú y Treinta y Tres, concreta el sentimiento y la opinión partidarios, declarando: Que fundamentales razones de orden político y principista, obstan a toda posibilidad de acercamiento con el Partido Herrerista. Se ratifican así, los pronunciamientos anteriores contrarios a cualquier acuerdo con dicho partido, al cual denuncia, ante la masa corregionalista, como el verdadero enemigo de la unificación nacionalista.

Debemos agregar que algunos Convencionales, entre ellos los señores Collazo y Larriera, de Cerro Largo y San José respectivamente, declararon espontáneamente que habiendo sido partidarios de los acuerdos, los últimos hechos del herrerismo les habían convencido que aquellos eran imposibles en las actuales circunstancias.

PACKARD

Máxima Calidad



REPRESENTANTE

RYMALC LTDA.

MERCEDES-DOLORES

LINAR Ltda.

Importadores de Cafés

Vinos comunes, embotellados,
vermouth, manzanilla, oporto, jerez

Consulte precios

18 de Julio 264 - Teléfono 125 - Mercedes

Viene de 1.a pág.

andas al Dr. Bottinelli hasta su domicilio.

Allí hicieron uno de la palabra la Sra. de Rodríguez por la mujer dolorense, la Sra. Amelia Castro de Viera por la mercadería, los ministros Gallinal y Larreta y finalmente el Dr. Bottinelli; quien visiblemente emocionado por las demostraciones de adhesión de que había sido hecho objeto, pronunció un emotivo y vibrante discurso.

Un nuevo baluarte partidario

El sábado 26 se inaugurará un nuevo baluarte partidario que lleva por nombre el del querido y respetado correligionario, ter. titular a la Intendencia, Esc. Juan R. Irisarri. Integran su comisión un grupo de ejemplares y dignos compañeros incansables luchadores que sabemos han de convertir el club en un firme puntal del Nacionalismo Independiente de Mercedes.

Hay que ir al estanco del tabaco

La explotación de la industria tabacalera no es, en este País, una actividad abierta a la libre competencia. Si así aconteciera, no comportaría un régimen de justicia, desde el punto de vista económico; pero tendría el mérito de permitir el acceso, a esa rama de la actividad, de todos los esfuerzos individuales y de todos los capitales. Y este otro: el de defender en alguna forma,—aun que deficiente,—el interés de los consumidores, al hacer que los precios queden sometidos a la puja de todos los industriales.

Pero, en nuestro País, la manufactura y la comercialización del tabaco configuran un monopolio en manos de unas pocas empresas que acumulan ganancias fabulosas, pa-

ra nuestra capacidad económica, y que establecen a su antojo el precio para el público.

Mientras eso sucede, el Estado proyecta recurrir a nuevos impuestos al consumo para solventar un déficit muchas veces millonario del presupuesto nacional.

¿No habrá llegado el momento de ir a la estatización de esta industria para hacer desaparecer odiosos privilegios y para que los siete u ocho millones de pesos que, anualmente, van a parar al bolsillo de media docena de afortunados, sirvan para aliviar las espaldas del pueblo de nuevas cargas impositivas?

Entendiendo así, nuestro Partido se esfuerza, actualmente, por establecer el estanco del tabaco. Apoya, en consecuencia, el enjuiciado estudio del problema y la estructuración de un proyecto completo con ese fin, que el talentoso y dinámico correligionario Dr. José María Penco, diputado por Canelones, presentó al Parlamento.

EN PLENO LOQUERO

El desbande de las huestes herrenistas provoca el lógico bochinche dentro de sus filas dirigentes y éstos, en pleno loquero, recurren a los más ridículos como absurdos medios para evitar sigan raleando aún más sus filas. En «El Tiempo», de ayer, aparece una solicitud en la cual varios ciudadanos declaran no pertenecer a nuestro partido y no haber autorizado se publiquen sus adhesiones al Nacionalismo Independiente.

Nosotros queremos aclarar lo siguiente:

1.º—Sólo se ha dado a publicidad una sola lista de adhesiones que fué el manifiesto femenino del 10.º de Octubre; por lo tanto los Sres. José María, Lucio y Gerónimo Bastos, no pueden decir que han visto publicada su adhesión; pues esto nunca se ha hecho y sólo se han publicado nombres de mujeres en donde desde luego ellos no pueden estar incluidos, de lo que resulta que estos buenos señores han soñado cuando dicen haber visto publicada su adhesión.

2.º—Escolástica Bastos de Balsa y Mercedes Balsa son Nacionalistas Independientes y no han firmado ningún desmentido, por lo tanto sus firmas que aparecen en «El Tiempo» no son auténticas y sus nombres han sido utilizados sin el consentimiento correspondiente lo que es algo bastante feo por cierto. Finalmente, Gregoria Balsa, firmó la adhesión al Nacionalismo Independiente y a su firma la podemos exhibir si es necesario.

De todo lo que acabamos de exponer se deduce con meridiana claridad que los dirigentes partidarios no han utilizado el nombre de nadie sin previa firma y consentimiento, además podemos afirmar con pleno conocimiento de causa que las personas que aparecen como renegado del Nacionalismo Independiente, no fueron consultadas para utilizar su nombre, cosa que el órgano herrerista hace arbitrariamente, lo que configura una maniobra que los pinta de cuerpo entero. Lo del título.

¡Que Viña!

Publicadas en El País con todo lujo de detalles, las maniobras realizadas por la firma Viña, durante la dictadura de que son partícipes la impotencia y la rabia concentrada, hacen estallar al diputado en venenoso y cobarde palabrerío.

Más como todos aquellos de su género, incapaz de respaldar sus

palabras con su honor, dejado brado lo poco que de hombre tiene, para, amedrantado y asustado emprender una retirada, que bien por el suelo deja el título de «valeroso» que un día endosó un «tiempito» local.

Aquí tenéis oh! Washington Beltrán, a los que pretenden para sí vuestra gloria y la del glorioso Partido Nacional.

Fermín I. Berrocochea

Artefactos Eléctricos

TÉCNICO ELECTRICISTA

Autorizado por la UTE

Florida 1171—Mercedes

Profesionales

Luis Alberto Viera

Escribano

San José 679—Mercedes

Nepomuceno Modernell

Escribano

Trámites de sucesiones y demás asuntos judiciales

San José 660—Tel. 683

ROCCA Sport

Deportistas:

Antes de comprar cualquier artículo para deportes, concurre a nuestra casa y encontrará lo que Ud. desea.

Contamos con un variado surtido de los mismos

Artigas 313 — Tel. 115

CLUB "JUAN R. IRISARRI"

La Comisión Directiva del Club «Juan R. Irisarri», invita a todos los correligionarios a concurrir a la gran asamblea partidaria que se realizará el sábado 26 del corriente, a las 21 horas en su local sito en calle Eusebio Giménez y 19 de Abril, donde harán uso de la palabra: Sr. Aníbal Medina por el Club «Irisarri», Sr. Raúl Silva por el Comité Ejecutivo de la Juventud, Sr. Ismael Erro por la Seccional 1a, Dr. Raúl González por la C. Deptal., y los candidatos del Partido: Dr. Edo. Bottinelli, Esc. Luis A. Viera y Esc. Juan R. Irisarri.

Por la Comisión Directiva: Doroteo Maneiro, Pte. Hono-
rario; Vicente Cabrera, Presidente; Julián Nazer, Vice Pte.; Félix González, Secretario; Aníbal Medina, Tesorero.

VOCALES: Ramón A. Rodríguez, Maximiliano Caresani, Juan Carlos Zafferino, Atilio Invernizzi, Gabino A. Rivarola, Eulalio Siré, Bartolo Michelena, Domingo Soto, Angel

Sainz, Juan Pedro Deniz, Hilario Martínez, Rogelio Modernell, Oscar Castro, Melitón Vicente Modernell, Emilio Méndez, Esteban Carlos Castro, Rubén Larrea, Rogelio Emilio Modernell, Antonio Chelone, José Tellechea, Jacinto González, Lorenzo Cabrera, Pedro Nievas, Sebastián C. Soria, Enrique Biardo, Pedro Gómez, Horacio Aguilar, Irineo Giménez, Horacio Fernández. —(Siguen las firmas).